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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 
ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

 

Προς:  

  Μέλη ΔΕΠ  

του Τμήματος Ναυτιλιακών Σπουδών 

της Σχολής Ναυτιλίας και Βιομηχανίας 

 
Ο Κοσμήτορας της Σχολής Ναυτιλίας και Βιομηχανίας του Πανεπιστημίου Πειραιώς του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, έχοντας υπόψη:  
α) τις διατάξεις των άρθρων 32, 33, 40 του Ν. 4957/2022 «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: 
Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις» 
(Α΄141) όπως αυτά τροποποιήθηκαν με τα άρθρα 49 και 50 του ν. 5094/2024 (φεκ τΑ΄39) «Ενίσχυση του Δημόσιου 
Πανεπιστημίου Πλαίσιο λειτουργίας μη κερδοσκοπικών παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων και άλλες 
διατάξεις». 
β) τις διατάξεις του άρθρου 18 παρ.6, εδάφιο α’ του Ν.4559/2018 (ΦΕΚ 142/τ.Α΄/3-8-2018) «Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων, Ιόνιο Πανεπιστήμιο και άλλες διατάξεις»  
γ) την υπ΄ αριθμ. 123024/Ζ1 (φεκ 5220/τ. Β΄/07-10-2022) ΚΥΑ «Καθορισμός της διαδικασίας ανάδειξης των 
μονομελών οργάνων των Μονοτμηματικών Σχολών, των Τμημάτων, των Τομέων και λοιπών μονομελών οργάνων 
των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.), των εκπροσώπων των μελών Διδακτικού Ερευνητικού 
Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού 
(Ε.ΔΙ.Π.), Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και των φοιτητών στα συλλογικά όργανα των 
Α.Ε.Ι.» 
δ) τις διατάξεις των άρθρων 76 και 77 του N.4727/2020 «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική 
Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) - Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες 
(Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 184/ τ.Α΄/23-9-2020),  
 
προκηρύσσει εκλογές για την ανάδειξη Προέδρου και Αντιπροέδρου του Τμήματος Ναυτιλιακών Σπουδών, της 

Σχολής Ναυτιλίας και Βιομηχανίας του Πανεπιστημίου Πειραιώς, με θητεία τριών (3) ακαδημαϊκών ετών από 

1/9/2025 έως 31/8/2028 (ακαδημαϊκά  έτη 2025-2026, 2026-2027, 2027-2028). 

 
1. Ορίζεται ως ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών η   29η  Μαΐου 2025 ημέρα  Πέμπτη  από ώρα 10:00 

έως 13:00  
Η ψηφοφορία για την εκλογή Προέδρου και Αντιπροέδρου είναι καθολική, άμεση και μυστική. Η 
εκλογική διαδικασία θα διεξαχθεί αποκλειστικά μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας  μέσω του ειδικού 
πληροφοριακού συστήματος με την ονομασία «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» της ανώνυμης εταιρείας του 
Ελληνικού Δημοσίου με την επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.» 
(Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.). Η εξαγωγή των αποτελεσμάτων θα πραγματοποιηθεί στο γραφείο του Κοσμήτορα 315Α. 
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2. Πρόεδρος ή Αντιπρόεδρος Τμήματος εκλέγεται μέλος Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) 
πλήρους απασχόλησης, της βαθμίδας του Καθηγητή ή Αναπληρωτή Καθηγητή του οικείου Τμήματος, για 
θητεία τριών (3) ετών.  

 
3.  Δεν επιτρέπεται να θέτουν υποψηφιότητα για τη θέση του Προέδρου ή Αντιπροέδρου: α) όσοι αποχωρούν 

από την υπηρεσία λόγω συμπλήρωσης του ορίου ηλικίας κατά τη διάρκεια της θητείας της θέσης που 
προκηρύσσεται και β) όσοι έχουν εκλεγεί για τέσσερις (4) θητείες, συνεχόμενες ή μη, στο αξίωμα του 
Προέδρου του ίδιου ή άλλου Τμήματος Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.).  

 
4.  Ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος δεν επιτρέπεται να κατέχουν συγχρόνως το αξίωμα άλλου 

μονοπρόσωπου οργάνου του οικείου ή άλλου Α.Ε.Ι., με εξαίρεση τις θέσεις Διευθυντή προγράμματος 
μεταπτυχιακών σπουδών, ξενόγλωσσου προγράμματος σπουδών, πανεπιστημιακού εργαστηρίου, 
πανεπιστημιακής κλινικής, πανεπιστημιακού μουσείου ή Ερευνητικού Ινστιτούτου του οικείου Α.Ε.Ι.  

 
5. Το εκλεκτορικό σώμα για την ανάδειξη  Προέδρου και Αντιπροέδρου απαρτίζεται από τα μέλη Διδακτικού 

Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) πλήρους και μερικής απασχόλησης ανεξαρτήτως βαθμίδας, 
συμπεριλαμβανομένων των υπηρετούντων λεκτόρων του Τμήματος κατά το χρόνο διενέργειας των 
εκλογών, εξαιρουμένων όσων τελούν  σε καθεστώς αναστολής καθηκόντων ή άδειας άνευ αποδοχών κατά 
τον χρόνο διενέργειας των εκλογών.  

 
6. Οι εκλογικοί κατάλογοι για κάθε εκλογική διαδικασία συντάσσονται με επιμέλεια της αρμόδιας διοικητικής 

υπηρεσίας του ιδρύματος εντός πέντε (5) ημερών από την έκδοση της προκήρυξης. 
 

7. Για την εκλογική διαδικασία ορίζεται ως Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.) τριμελής Εφορευτική 
Επιτροπή, αποτελούμενη από τρία (3) τακτικά μέλη, με αντίστοιχα αναπληρωματικά, που προέρχονται από 
μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος Ναυτιλιακών Σπουδών κατά προτεραιότητα της βαθμίδας του Καθηγητή και 
ορίζονται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, τουλάχιστον πέντε (5) εργάσιμες ημέρες πριν από 
την ημέρα διεξαγωγής της ψηφοφορίας. Αν ο υπηρετών Πρόεδρος είναι υποψήφιος, κατά τη συζήτηση 
του θέματος ορισμού των μελών της εφορευτικής επιτροπής προεδρεύει στη Συνέλευση το αρχαιότερο 
μέλος Δ.Ε.Π. του Τμήματος, υπό την προϋπόθεση ότι δεν είναι υποψήφιος. Στη συνεδρίαση της Συνέλευσης 
για τον ορισμό της εφορευτικής επιτροπής δεν συμμετέχουν μέλη που έχουν υποβάλλει υποψηφιότητα 
για το αξίωμα του Προέδρου και του Αντιπροέδρου. Ως Πρόεδρος της τριμελούς Εφορευτικής Επιτροπής 
ορίζεται το αρχαιότερο μέλος Δ.Ε.Π. που συμμετέχει σ΄ αυτή. Η εφορευτική επιτροπή, αφού της 
παραδοθούν οι υποψηφιότητες, εξετάζει αν οι υποψήφιοι πληρούν τις προϋποθέσεις εκλογιμότητας και 
καταρτίζει εντός δύο (2) ημερών δύο (2) ενιαία ψηφοδέλτια, ένα (1) με όλα τα ονόματα των υποψηφίων 
για το αξίωμα του Προέδρου και ένα (1) με όλα τα ονόματα των υποψηφίων για το αξίωμα του 
Αντιπροέδρου.  

 
8. Αν κανείς από τους υποψήφιους δεν συγκεντρώσει την απόλυτη πλειοψηφία ή αν υπάρχει ισοψηφία 

μεταξύ των υποψηφίων στην πρώτη (1η) θέση ή μεταξύ των υποψηφίων στη δεύτερη (2η) θέση, η 
ψηφοφορία επαναλαμβάνεται, ομοίως μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, την επόμενη εργάσιμη ημέρα την    
30η  Μαΐου 2025  ημέρα Παρασκευή από ώρα 10:00 έως 13:00 μεταξύ των υποψηφίων που είτε 
ισοψηφούν στην πρώτη θέση, είτε καταλαμβάνουν την πρώτη (1η) και τη δεύτερη (2η) θέση. Αν 
εξακολουθεί να υφίσταται ισοψηφία στη δεύτερη (2η) θέση διενεργείται ηλεκτρονική κλήρωση μεταξύ 
των υποψηφίων που ισοψηφούν στη δεύτερη (2η) θέση, και επαναλαμβάνεται η ψηφοφορία μεταξύ των 
δύο (2) πρώτων. Επί νέας άγονης εκλογικής διαδικασίας, αυτή επαναλαμβάνεται, ομοίως μέσω 
ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, την επόμενη εργάσιμη ημέρα, την  2α   Ιουνίου 2025  ημέρα Δευτέρα από ώρα 
10:00 έως 13:00  οπότε εκλέγεται ο υποψήφιος που συγκεντρώνει τη σχετική πλειοψηφία των έγκυρων 
ψήφων. Σε περίπτωση όπου υφίσταται ισοψηφία μεταξύ των υποψηφίων, η κλήρωση που διενεργείται 
μεταξύ των υποψηφίων που ισοψήφησαν, διεξάγεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά με τη χρήση του 
συστήματος «ΖΕΥΣ» 

 
9. Η εφορευτική επιτροπή επιβλέπει τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας, εξάγει τα αποτελέσματα της εκλογής και 

ανακηρύσσει τους εκλεγέντες Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο, αποστέλλοντας το αποτέλεσμα προς τον Πρύτανη 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς για την έκδοση διαπιστωτικής πράξης εκλογής. 

 
10. Υποψηφιότητες για το αξίωμα του Προέδρου και του Αντιπροέδρου υποβάλλονται από τους 

ενδιαφερόμενους που πληρούν τις προϋποθέσεις των σχετικών διατάξεων, στη Γραμματεία της 

Κοσμητείας Σχολής  (email nfragou@unipi.gr) επισυνάπτοντας και φωτοαντίγραφο της ταυτότητάς τους 

έως την 5η  Μαΐου 2025 ημέρα Δευτέρα   και ώρα 15:00, η οποία είναι αρμόδια για τη πρωτοκόλληση των 

σχετικών αιτήσεων.  
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11. Η υποβολή υποψηφιοτήτων, καθώς και η παραίτηση από υποβληθείσα υποψηφιότητα πραγματοποιείται 
αποκλειστικά με τη χρήση ηλεκτρονικών μέσων. Κάθε υποψήφιος μπορεί να παραιτηθεί από την 
υποψηφιότητά του.  

 
Η παραίτηση γίνεται με γραπτή δήλωση η οποία υποβάλλεται ενώπιον του αρμόδιου οργάνου για την 
έκδοση της προκήρυξης σύμφωνα με τους όρους αυτής και διαβιβάζεται άμεσα στο Όργανο Διενέργειας 
Εκλογών (Ο.Δ.Ε.), το αργότερο έως τη δέκατη ημέρα πριν από τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας. 

 
12. Κάθε υποψήφιος μπορεί με γραπτή δήλωσή του, που απευθύνεται προς το Ο.Δ.Ε. να ορίσει το αργότερο 

δύο (2) μέρες πριν από την ψηφοφορία έναν (1) αντιπρόσωπο και έναν (1) αναπληρωτή του, οπότε και 
ενημερώνεται για τον χώρο ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων. Οι υποψήφιοι, οι αντιπρόσωποι των 
υποψηφίων και οι αναπληρωτές τους μπορούν να παρίστανται κατά την εξαγωγή των αποτελεσμάτων και 
μέχρι τη σύνταξη του πρακτικού εκλογής, εφόσον το ζητήσουν. 

 

Η παρούσα προκήρυξη να αναρτηθεί στον διαδικτυακό τόπο του Πανεπιστημίου Πειραιώς και του Τμήματος 

Ναυτιλιακών Σπουδών 

                                                                                                    Ο Κοσμήτορας της Σχολής 

                                                                                                                  

                                                                                                  Καθηγητής Άγγελος Παντουβάκης 

 

 

 

 

Συνημμένα: 

Αίτηση υποψηφιότητας (υπόδειγμα) 

 

Κοινοποίηση: 

• Πρύτανη  

• Αντιπρυτάνεις 

• Μέλη ΔΕΠ Τμήματος  

• Δ/νση Διοικητικού 

• Τμήμα Πανεπιστημιακών Αρχών  

• Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης και Τεχνικών Έργων  
       α) Τμήμα Μηχανοργάνωσης 

       β) Κέντρο Διαχείρισης Δικτύων  
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